
 

 1 أحمد الحسين

 
 

ي  لتي تشير إلى رمز الإجابة فارة ائتي، ثم ظلل بشكل غامق الدا يأرة ممفقكل في  حة ابة الصحيالإجتر اخ
تساب علامتك، علماً بأن عدد )فقط( لاح فهو النموذج المعتمد ضوئي( لء انموذج الإجابة )ورقة القارى

 (:50لفقرات )ا

ضعيفة يل لقواعد ر أربعة محالجاوالم ليبين الجدو •
ثم  ادرسهت عنها، وماومعل( M 1يز )تركمتساوية ال

 (، علماً بأن 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6أجب عن الفقرات )
(14-= 1 x 10 wK .) 

فيه أقل تركيز لأيونات   نولذي يكة امحلول القاعد  -1
+O3H  :هو ، 

  N5H5C -د              2NH3CH -ج                             4H2N -ب                               3NH -أ

 اوي: تس 4H2Nل في محلو pH مةقي -2

   3 -د                             9 -ج                        11 -ب                       14 -أ

 هو:  ى،يون الذي يمثل الحمض الأقولأا -3

+ -أ
4NH                    ب- +

5H2N                  ج- +
3HN3CH              د- +NH5H5C  

+قاعدة  والض الحم من الزوج المترافق  -4
4HN/3NH من تفاعل:ج لوري ينت -برونستد مفهومق وف 

+ -ب       O2Hمع  3NH -أ
4NH مع +O3H     ج- +

4NH ع م+
5H2N      3 -دNH  مع-OH                 

+ينتج الأيون المشترك  -5
3NH3CH  المكون من:محلول من ال 

   HCl/Cl3NH3CH -ب                      HCl/2NH3CH -أ

   2NH3CH /Cl3NH3CH -د                     O2H/2NH3CH -ج 

، فإن العبارة  4H2Nازين يدرإلى محلول اله Cl5H2N ت من ملح كلوريد الهيدرازيناأضيفت بلور -6
 ا يتعلق بالمحلول الناتج، هي: م الصحيحة في 

       pHقيمة  تقل -د     OH]-[ يزداد -ج      4H2N نتأي يزداد  -ب     pH قيمة  دتزدا -أ

 هل aK( فإن قيمة 4) ساويي يني وجورقمه الهيدر( M 0.2يزه )ترك HZيف ضع حمضل حلوم -7
 اوي: تس

      x 10 5-3 -د           x 10 5-4  -ج                x 015-7  -ب             x 10 5-8 -أ

 

          

   المعلومات محلول القاعدة 

3NH 5-012 x  ≈ bK  

4H2N 1 M= 0.00 ]+
5H2N[   

2HN3CH M 31-] = 5 x 10+O3H[ 

N5H5C 9-2 x 10 ≈ bK 
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 ه: لأنيس لو مفهومضاً وفق مح HCl  في  H+يعُد  -8

            اً.نبروتويمنح  -ب                       يستقبل بروتوناً. -أ

ً يستقبل زو -ج    لإلكترونات.كتملاً بايحتوي فلكاً م -د     ونات.ر من الإلكتجا

 اعدة في تفاعلات أخرى:ا وكقحمض في بعض تفاعلاتهك ي تسلكلتالمادة  ا -9

2- -أ
3SO                3- -بHSO                 ج-  -HCOO                د-  -OH 

 (: x 10 wK 1 =-14)اوي س( يM) ل (، فإن تركيز المحلو21)  هل Hpقيمة  KOHة عد لقالول امح -10

 x 10 2-12 -د                  x 10 2-2 -ج                 0x 11-12 -ب              x 10 1-2 -أ

لملح  لورات امن ب( mol 0.04نه )م ترللى إيف أض( M 0.02كيزه )تر HAمحلول حمض افتراضي  -11
NaA فإن قيمة pH أ يتساو لمحلولل(تغير الحجم، مل هaK 2-4 = ضللحم x 10):   

   8  -د                         6  -ج                          4  -ب                       2 -أ

 و:، ه(O3H+درونيوم )ن الهيالأيون الذي يتفاعل مع الماء وينتج أيو -12

+ -د                          F- -ج                        Cl-  -ب                  Na+ -أ
4NH  

ي التركيز هو الناتج من فساوية لمتيل الآتية امن بين المحال pH محلول الملح الذي له أقل قيمة -13
 تعادل:

   KOH/3NOH -د            HF/KOH -ج           HCN/NaOH -ب          HCl/3HN -أ

في محلول  O3H+ونات أي زكيرتفسه، ركيز نلتا ا( لهمHYو   HXيين )افتراضمحلولان لحمضين  -14
 ة العبارإن (، ف3ساوي )ت HYلمحلول الحمض  pHمة ( وقيM 0.01يساوي ) HXمض لحا

 الصحيحة هي:

           HYللحمض   aKقل من قيمة أ HX للحمض aKقيمة  -أ

            Y-  عدة المرافقةلقان اى موأق  X-لمرافقة اعدة االق -ب

           HYها في محلول من ىأعل HXل وفي محل OH- يز أيوناتترك -ج 

          YHمحلول في   Y-أيونات  أعلى من تركيز HXمحلول  في  X-تركيز أيونات  -د

 كيزرالتتساوية في ( المlKC , KCN , Cl4NH , KOHالمائية الآتية )اليل الترتيب الصحيح للمح -15
 : pHق وف

   l> KCCl 4HCN > NK H >KO  -ب      < Cl4NH KCN > KCl > KOH -أ

  KCl > KOH Cl4KCN > NH < -د     KOHN l > KCCl > KC4NH < -ج 

حاليل ماً من عددول المجاور يبين الجد •
، وقيم  يزالتركأملاح الصوديوم متساوية 

aK تركيز للحموض المكونة لها )عند ال
 : 17،  16ين قرتالف عن نفسه(، أجب

 : هاً هوي  لح الأكثر تمالم -16
   aNHCOO -ب        NaCOO3CH -أ

  NaCN -د                2NaNO -ج 

 مع: NaOHعن تفاعل  2aNONينتج الملح  -17

   HCN  -د                     3HNO -ج                 HCl  -ب              2HNO -أ

   ححمض المكون للمللل aKالتقريبية لـ  القيم الملح   ولمحل

aONCO3CH 5-x 10 2 

HCOONa 4-102 x  

2NaNO 4-10x  4 

NaCN 10-x 10 6 
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 :يساوي،   3BFمركب في ال B البورونعدد تأكسد ذرة  -18

   1- -د                       3- -ج                           1+ -ب                     3+ -أ

 يكون في: S ريتبكالة ذرللى عدد تأكسد أع -19

2- -ج                           8S -ب                       2S- -أ
4SO                    3- -دOHS  

-    +NO  +  -Cl  → 4H2Nل التفاع في تزل العامل المخ -20
3OlC :هو ، 

  3OCl- -د                        Cl- -ج                      4H2N -ب                    NO -أ

 : ( في المركب1-عدد تأكسد ذرة الأكسجين يكون ) -21

  2BaO -د                     2OF -ج                                  CaO -ب                  O2Na -أ

 (: 23، 22لومات في الجدول الآتي، أجب عن الفقرتين )لى المعبناءً ع •
 

 التفاعلمعادلة  تلقائية حدوث التفاعل 

 Zn  2+Cd  →  2++  Zn  dC  + ائيغير تلق

   +  Cu+    2+Cd  →  +2CuCd تلقائي 
 

 ة، هو:مؤكسد واملعلزات وفقاً لقوتها كنات الفلأيو  فإن الترتيب الصحيح -22

        Cd 2+> Cu 2+Zn <+2 -ب                 Zn 2+Cu > 2+Cd <+2 -أ

   Zn>  2+> Cd 2+Cu+2 -د                Cu 2+Zn > 2+Cd <+2 -ج 

 العبارة الصحيحة من العبارات الآتية، هي: -23

        Cdالكادميوم من فلز  لعقة بم 4CuSOحريك محلول كبريتات النحاس كن تيم -أ

         Cdميتر نحو قطب الكادميوم لفانوجلتجه مؤشر ا( يZn/dC)قطباها خلية  في  -ب

          Cu+2ت النحاس ( يزداد تركيز أيوناZn/Cuها )اقطبفي خلية  -ج 

        Znمن فلز الخارصين  عاء في و 4CdSOيمكن حفظ محلول كبريتات الكادميوم   -د

 ج إلى عامل مؤكسد:ذي يحتاال عل نصف التفا -24

   3ClO  →O 2Cl- -د        Fe  → 3O2eF -ج        2Pb  → 2PbO+ -ب     Br  → -3BrO- -أ

2-ل اللازم لموازنة نصف التفاع H+  لاتعدد مو -25
4SO  → 3SO2H  يساوي:ط حمضي سوفي 

   5 -د                        4 -ج                            2 -ب                       1 -أ

 يساوي:وسط القاعدي لموازنتها في الالآتية المعادلة   طرفي  لىإ إضافتهاللازم ا OH-عدد مولات   -26

++  4H  -
2NO+  3  -2

42CrO  →O  2+  2H  -
33NO+    3O2Cr 

   8 -د                        6 -ج                            4 -ب                       2 -أ

ا • المعلادرس  الجدول  الواردة في  بأن (،  30،  29  ،28،  27الفقرات )عن  أجب  لمجاور، وومات  علماً 
 = صفر. جينقيمة جهد الاختزال المعياري للهيدرو

مة قي ،(Ni/Coلتي قطباها )ا جلفانيةفي الخلية ال -27
 3Co+( لأيونات V) 5Eجهد الاختزال المعياري 

 تساوي:

                            0.18- -ب                                   0.28- -أ

 0.18+ -د                               0.28+ -ج 

5E  الخلية
(V) 

 جلفانيةخلية الأقطاب ال بطالمه

0.05 Ni Co / Ni 

0.23 2H 2/ H iN 

0.53 Ni Zn / Ni 
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 ي:( تساو2Zn/Hقطباها )  لفانيةجية )فولت( لخل 5E  قيمة جهد الخلية المعياري -28

   0.76+ -د                  0.23+ -ج                     0.76- -ب                   0.23- -أ

 هو:مؤكسد الأقوى،  العامل ال -29

                   Zn+2 -د                       H+ -ج                       Co+2 -ب                  Ni+2- -أ

 (، هي: Ni/Znقطباها ) التي  لفانيةجللية ا لصحيحة في ما يتعلق بالخا رة العبا -30

                 Zn+2 تركيز أيوناتيزداد  -ب                             Niتقل كتلة   -أ

           موجبة       Znطب شحنة الق -د      البة        س Niشحنة القطب  -ج 

فإن  Pbالرصاص  بطجاه قؤشر الفولتميتر فيها بات ماه (، واتجCd/Pbقطباها )  جلفانيةخلية  -31
 عل الذي يحدث على المصعد، هو:التفا

  2e  2+dC  →Cd  +- -ب                2e  +  2+Pb  →Pb- -أ

 Cd  → -+  2e  2+Cd -د                     Pb  → -2e+    2+Pb -ج 

حلول ولا يمكن تحريك م Yلفلز ا من بملعقة  Zأنه يمكن تحريك محلول كبريتات الفلز إذا علمت  -32
تزلة قوتها كعوامل مخ قوف X,Y,Zقة نفسها، فإن الترتيب الصحيح للعناصر بالملع X ريتات الفلزبك

 هو:

                    X<Y<Z -د                Z<X<Y -ج                  Z<Y<X  -ب          Y<X<Z -أ

ي ما  العبارة الصحيحة ف نفإ عند درجة حرارة معينة،  = xA][ kRهو قانون سرعة التفاعل ما  -33
 :  x ق بقيمةتعلي

   اد المتفاعلة.كيز المورتساوي ت -ب     فاعل.تالة  عي سرلمتفاعلات فيز اتبين أثر ترك -أ

 ة العملية.ن التجربلا تحسب م -د               د المتفاعلة.وامت الي عدد مولاتساو -ج 

رارة  ة حند درجع s1-M 3-01x  = 2 k.-1 إذا كانت قيمة،   A→فتراضي نواتج في التفاعل الا -34
 ، تساوي:  M   A 0.2 =يز كتر نعندما يكو (M/sل )فإن سرعة التفاع ينة،مع

 x 10 8-5 -د                 x 10 8-4 -ج                  10x  4-5 -ب                x 10 4-4 -أ

ا  لهذ k ابت السرعةثدة ( عند درجة حرارة معي نة، فإن وح1ي )الرتبة الكلية لتفاعل ما تساو -35
 لتفاعل،هي: ا

  M.s -د                   M.s-1 -ج                            M -ب                      s-1 -أ

درجة حرارة معينة،  عند 1R = k [A]، قانون سرعة التفاعل  C  → Aاعل الافتراضي تففي ال -36
 تساوي: kإن قيمة ، فs/M 6-2.4 x 10، وسرعة التفاعل = (0.02 M)=  [A]  وتركيز

 x 10 8.4-4 -د              x 10 8.4-2 -ج                x 10 1.2-4 -ب            x 10 1.2-2 -أ

 3لية للتفاعل = ، والرتبة الكB = 2رتبة التفاعل للمادة  ،  → A + Bتراضي: نواتج ففي التفاعل الا -37
 و:ارة معينة، فإن قانون سرعة التفاعل هعند درجة حر

 1R = k [A] [B] 1 -ب                         1R = k [A] [B]2 -أ

 1R = k [A]  -د                        B[ 2[A] R = k[2 -ج 

مرتين تتضاعف  2NOعند مضاعفة تركيز  ClO 2H NO + →+ HCl  2ON +2 في التفاعل -38
 تساوي: 2NOالتفاعل بالنسبة للمادة  رعة التفاعل مرتين، فإن رتبةس

  3  -د                       2  -ج                            1 -ب                    0 -أ
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تبة الر، فإن  (s2-0.2 M.-1) ارة معينة تساويحرعند درجة   k ماسرعة تفاعل  بتاث إذا كانت قيمة -39
 لتفاعل، تساوي:الكلية لهذا ا

  3  -د                       2  -ج                           1 -ب                    0 -أ

، فإن  (kJ 50مي )االأملتنشيط للتفاعل ة ا اقط 0KJAB + 32 → 2+ B 2Aلتفاعل الافتراضي ي اف -40
 ( تساوي:kJلتفاعل العكسي )تنشيط لطاقة ال

   10 -د                     20 -ج                           40 -ب                     80 -أ

 من للتفاعلالزمع  COتغير تركيز بين مجاور العلاقة لل ايمثل الشك •

 NO + 2OC   2CO → 2CO + NO  (42، 41)الفقرتين  الشكل، ثم أجب عن رساد 
 ساوي:ل يالتفاع بدايةفي CO  (M ) تركيز -41

 0.02 -أ
 0.06 -ب
 0.08 -ج 
 0.10 -د

 
 (:sالأقل عند الزمن )  COيكون تركيز  -42

                  60 -ب                       100 -أ

   0 -د                        40 -ج 

 ة بين:لاقلعاما؛ ل يمثل قانون سرعة تفاع -43

  والتركيز.فاعل تسرعة ال -ب            .درجة الحرارةعل وا سرعة التف -أ

 ز.الطاقة والتركي -د                    ز.درجة الحرارة والتركي -ج 

 سرعته بسبب: زيادة ي إلىة حرارة تفاعل ما تؤددرج ةدزياعلى نظرية التصادم فإن اد الاعتمب -44

   .الفعالة لتصادمات انخفاض عدد ا -ب         .للجسيمات كيةحرلقة اطاانخفاض متوسط ال -أ

 .الجسيماتا كهتمتلزيادة طاقة التنشيط التي  -د  ة التنشيط.  طاق  التي تمتلك الجسيماتدد زيادة ع -ج 

 لا يؤثر في:  2O2H سيد الهيدروجينل فوق أكلتح في  عامل مساعداستخدام  -45

  لتفاعلل H  -د        لنواتجر او زمن ظه -ط         ج نشيلتااقة ط -ب        ل   سرعة التفاع -أ

، نفسـها  اق قطعـة الخشـب لهمـا الكتلـة نفسـها وعنـد الظـروفشب أسرع من احتـررة الختراق نشااح -46
 :و، هفاعلالت لعامل الذي يؤثر في سرعة هذاا

 ارةدرجة الحر -د      لسطحمساحة ا -لة   ج طبيعة المادة المتفاع -ب اعلة   المتف لموادتركيز ا -أ

 (49، 48، 47لفقرات )اعن  علومات الآتية، وأجبالم ادرس •
 ( لتفاعل افتراضي، هي:kJ)ت طاقاالذا كانت قيم إ

امـل مسـاعد ود عالأمـامي بوجـل  عـتفااقة التنشـيط لل(، ط20لمواد الناتجة )(، ا110ة )اعلالمتف  المواد
 .(150معقد المنشط بدون عامل مساعد )ال(، طاقة 15)

 اوي:( تسkJ) Hحراري المحتوى الالتغير في  يمةق -47

  130+ -د                    130- -ج                           90+ -ب                        90- -أ

 ساوي:د تساعمد عامل ( بوجوkJمنشط )د الالمعقمة طاقة قي -48

   150 -د                     125 -ج                            95 -ب                        30 -أ

 مساعد تساوي:عامل  نبدو( kJ) العكسي  فاعلالتنشيط للتة طاقة مقي -49

   130 -د                     115 -ج                             40 -ب                       30 -أ
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 فاعل ما يؤدي إلى انخفاض:عد لتضافة العامل المساإ -50

  واد الناتجة. مطاقة ال  -ب                    طاقة المواد المتفاعلة. -أ

 امي.لأمفاعل االتنشيط للتطاقة   -د            راري.ى الح في المحتو رلتغيا -ج 

 

 ملاحظة: تم حذف وحدة الكيمياء العضوية في هذه الدورة.
 

 انتهت الأسئلة 
Ahmad Al-hossain 
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 تم تحميل الملف من شبكة منهاجي التعليمية 
 

 

 

 

 


